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Cérémonie des Vœux 2024 
 

Vendredi 12 janvier 2024, 18h30, Centre Jean Jaurès 
 

Discours d’Emmanuel ALONSO, Maire 
 

 
 
Madame la Conseillère Régionale, représentant Madame la Présidente Carole DELGA,  

Madame et Monsieur les Conseillers Départementaux du canton d’Aureilhan, représentants le 

Président Michel PELIEU,  

Monsieur le Président de la Communauté d’Agglomération Tarbes-Lourdes-Pyrénées,  

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil Municipal d’Aureilhan, 

Mesdames et Messieurs les Elus, voisins, 

Mesdames et Messieurs les Présidents et membres de structures associatives, 

Mesdames, Messieurs, les chefs d’entreprises et artisans, 

Mesdames, Messieurs, les agents municipaux, 

Mesdames, Messieurs,  

Chers Amis, 

 

Avant de commencer ce discours, je souhaiterai excuser : 

- Monsieur le Préfet des Hautes-Pyrénées et Madame la Secrétaire Générale de la 

Préfecture. 

- Nos deux Sénatrices, Maryse CARRERE et Viviane ARTIGALAS. 

- Madame la Députée, Sylvie FERRER. 

- Madame la Présidente de Région, Carole DELGA. 

- Monsieur le Président du Département, Michel PELIEU. 
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C’est sincèrement un plaisir de vous accueillir ce soir pour la traditionnelle cérémonie des vœux, 

dans un contexte national et international néanmoins extrêmement préoccupant. Conflit Israélo-

Palestinien, conflit en Afrique, en Europe : la guerre se rapproche, s’importe sur le territoire. La 

France, par son histoire, sa culture et sa diversité subit directement, ici et maintenant, les 

conséquences de ces phénomènes se déroulant « là-bas », faisant de la planète un village, une 

plutôt une grosse ville. Les symboles atteints que les enseignants, d’Histoire-Géographie 

notamment, en disent long sur le funeste combat à conduire. 

 

En conséquence, nous ressentons et observons une hausse de l’anxiété, une peur de l’avenir une 

mauvaise réflexion et un message qui se trouble. Dans ces conditions, comment faire société ? 

Comment faire ensemble ? Ces deux impératifs idéaux sociétaux se heurtent au quotidien à : 

- La baisse des ressources, de l’autonomie, du sens collectif. 

- La hausse de l’inflation, du coût de la vie. Le quotidien est atteint, contraint pour le plus 

grand nombre. 

- Sans oublier la mise en tension et l’éloignement des services publics. 

 

Le risque évident de tout ceci : le repli. Face à cela, notre volonté est claire : s’engager, nous réunir, 

et soigner ce qui fait lien et société, à notre échelle, notre portée, c’est-à-dire l’éducation, l’associatif 

ou bien encore les services publics. 

 

Face aux constats, aux alarmes, deux issues sont possibles : soit nous sommes désunis et 

résignés, soit nous agissons et nous tentons. Dans cette grande fresque du quotidien, chacun peut 

apporter son énergie, son envie, son talent, bref son humanisme ! Et cela à toutes les échelles et 

dans tous les domaines : le climat, notre planète, l’Europe, notre Pays la France, notre Région 

Occitanie, notre Agglomération Tarbes-Lourdes-Pyrénées, notre Commune Aureilhan. Car toutes 

ces instances vivent par et pour les Hommes. Ecoutons-nous, comprenons-nous, unissons-nous ! 

Car ce qui nous unit, ce sont aussi et surtout ces moments humains d’échanges et de découvertes, 

grâce auxquels l’engagement pour son prochain, l’attachement au collectif et le plaisir de se 

retrouver se font jour. Car c’est ainsi qu’Aureilhan se vit et s’apprécie : ensemble, avec dynamisme, 

sérénité et plaisir tout simplement. 

 

* 

** 
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Venons-en justement à Aureilhan, une commune régulièrement citée pour la qualité de ses 

réalisations et les ambitions qu’elle porte. Avec moitié moins de moyens que les Communes de 

même taille, nous parvenons d’année en année à maintenir un budget ambitieux, tout en préservant 

la bonne santé financière de la Ville. 2023 n’a ainsi pas vu d’augmentation du taux communal de la 

Taxe Foncière. Merci Christian, Adjoint en charge des Finances, pour ton sérieux dans ce domaine 

si complexe, ainsi que pour ton implication remarquable auprès du Centre de Santé. Merci 

également aux partenaires institutionnels pour leur accompagnement financier, à savoir l’Etat, la 

Région Occitanie, le Département et la Communauté d’Agglomération Tarbes-Lourdes-Pyrénées. 

 

Un numéro spécial d’Aureilhan Mag est paru en juin, faisant le bilan à mi-mandat des projets 

réalisés, lancés et en cours. Le résultat est assez parlant, assez éloquent, témoignage de 

l’engagement de l’ensemble de l’équipe municipale, des élus et des agents œuvrant ensemble au 

quotidien à l’amélioration de notre Ville. 

 

Citons, pêle-mêle en 2023 : 

- L’inauguration le 3 janvier 2023 du Poste de Police Municipale et de l’Espace France 

Services, ici en plein cœur de ville. 

o En 2023, France Services, ce sont 5 238 demandes traitées contre 3 100 en 2022, 

soit +69%. 

o De son côté, la Police Municipale a pris 320 arrêtés en 2023 contre 296 en 2022, 

soit +8%. Elle a également réalisé 135 contacts lors des permanences 

hebdomadaires sur des sujets divers comme le stationnement, le voisinage, des 

demandes de renseignements, et 170 dossiers ont été traités suite à des 

demandes formulées par courrier ou mail. Merci Frédérique, Adjointe en charge de 

la Sécurité, pour ta disponibilité. 

- La rénovation du revêtement et du réseau d’eau pluviale des allées Bergons et des 

Charmes au quartier des Castors. 

- Les travaux de rénovation de l’ECLA, ce phare culturel de l’agglomération. Des travaux 

de près de 700 000 €, cofinancés par la Communauté d’Agglomération, se sont achevés 

cette année. 

- L’aménagement en faveur des mobilités actives à la Cité Roussel, entre les rues du 8 Mai 

et du 11 Novembre. Merci Brigitte, Conseillère Municipale Déléguée en charge de la 

Mobilité. 

- L’inauguration des nouveaux vestiaires du stade des Pompons Verts, et l’installation de 

quatre nouveaux mats d’éclairage public afin d’optimiser son utilisation et doter d’un 

équipement sérieux l’ASCA Foot pour son école de football. 
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- Le remplacement des fenêtres dans les couloirs des écoles Lamartine et Pagnol. 

- Le Goûter des Aînés, qui après trois années d’interruption à cause de la crise sanitaire, a 

pu reprendre en 2023. La prochaine édition se tiendra ici-même, le samedi 20 janvier, à 

partir de 15h. 

- L’équipement du restaurant scolaire. 

- La démolition de la maison située à l’angle de l’avenue de la Chartreuse et de la rue 

Voltaire, afin de sécuriser le carrefour en permettant une meilleure visibilité. 

- En mai, la désormais traditionnelle journée portes ouvertes dans les écoles et au 

restaurant scolaire. Merci Virginie, Adjointe en charge de l’Education, pour ta mobilisation 

en faveur des écoles, auprès des enseignants et des parents d’élèves. 

 

Puis, depuis cet été, nous n’avons pas ralenti le rythme. 

- Inauguration en juillet du skatepark, projet de 130 000 € lauréat de l’édition 2021-2022 du 

Budget Participatif. 

- Lancement des travaux place de l’église, avec tout d’abord la mise à sens unique. Une 

réunion publique s’est tenue en juin dernier, en présence des habitants, afin d’exposer 

les grandes lignes de ce projet d’ampleur pour le cœur de ville. La première phase des 

travaux, estimée à 700 000 €, débutera au premier semestre. 

- La réhabilitation du parking de l’ECLA. 

- Le cinéma en plein air, en partenariat avec Le Parvis. 

 

La rentrée est ensuite venue, et avec elle ses quatre temps forts : 

- Le Forum des Associations, début septembre. Lieu de présentation des activités et 

d’échanges entre associations, il va chaque année de pair avec la sortie du Guide des 

Associations. Merci Anna, adjointe en charge de la Vie Associative, pour ta mobilisation 

tout au long de l’année auprès des Présidentes et Présidents d’associations. 

- La fête d’Aureilhan, mi-septembre. Trois jours de partage et de convivialité très prisés, 

qui ont notamment célébré cette année le centenaire de la Cavalcade d’Aureilhan.  

- Le lancement de la saison culturelle de l’ECLA, début octobre. Une saison pleine de 

nouveautés et de temps forts, en partenariat avec la MJC, le Parvis et le Ciné-Club 

d’Aureilhan. Merci Richard, Adjoint en charge de la Politique Culturelle, pour ton travail 

qui nous permet de bénéficier d’une programmation de qualité, basée sur le 

développement des contacts. 

- Rand’Aureilhan en Rose, événement solidaire organisé dans le cadre d’Octobre Rose, 

qui a permis de remettre un chèque de 4 864 € à la Ligue Contre le Cancer. 
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Plus que jamais à Aureilhan, la rentrée se veut culturelle, sportive, festive, citoyenne et solidaire ! 

Les événements, les réalisations en témoignent.  

 

Le 14 octobre dernier, nous inaugurions la salle des Berges de l’Adour, en présence notamment de 

Monsieur le Préfet. Situé rue de l’Industrie, ce nouvel équipement mis à la disposition des habitants 

pour leurs moments festifs et familiaux se veut aussi exemplaire en matière environnementale. Elle 

représente un investissement total de 770 000 €, avec seulement 36% d’autofinancement. C’est un 

témoignage de notre engagement à reconstruire la ville sur la ville en réhabilitant des friches. 

Son succès, depuis, ne se dément pas, puisqu’elle est d’ores et déjà réservée pour tous les week-

ends de ce premier trimestre 2024. S’il fallait la preuve du besoin, elle est ici avec cette appropriation 

par la population. 

 

En ce qui concerne la voirie, octobre a vu les travaux de rénovation de trois rues importantes 

d’Aureilhan : l’avenue du Bois, la rue de la Moisson et le chemin du Montagna. Sans oublier la 

réfection des trottoirs et stationnements de l’Avenue des Sports en décembre, pour un total sur ces 

opérations de 3km de voirie linéaire reprise, conformément à nos engagements. 

 

2023 a également vu à Aureilhan : 

- 27 PACS célébrés, deux fois plus qu’en 2022, 20 mariages et 9 baptêmes, soit une 

célébration par semaine. 

- 2 242 rendez-vous fixés auprès du Service Etat Civil, pour des demandes de Carte 

d’Identité ou de Passeport, et 1 883 dossiers réalisés, soit 84%. Merci Albert, Conseiller 

Municipal Délégué en charge de l’Etat Civil. 

- Sans oublier des prises de positions fortes du Conseil Municipal : 

o En mars, un vœu contre le projet de réforme des retraites. 

o En septembre, un vœu contre le Schéma Territorial de Santé, architecturé autour 

du projet d’hôpital à site unique à Lanne, choix coûteux et contraire aux principes 

de proximité et d’accessibilité, alors même qu’il est nécessaire de disposer d’un 

hôpital moderne et attractif. 

o En octobre, geste solidaire de soutien en direction des populations du Maroc et de 

la Lybie. 

o En décembre, un soutien financier solidaire aux sinistrés de la dépression “Elisa” 

qui s’est abattue sur le Nord du pays. 
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Voilà une belle et riche rétrospective de l’année 2023 aureilhanaise. En politique, on n’est pas ce 

que l’on dit, on est ce que l‘on fait… mais ici malicieusement on en dit souvent peu.  

 

* 

** 

 

Le 19 juin dernier, le Conseil Municipal m’élisait Maire d’Aureilhan. Cette élection est autant un 

témoignage de confiance, fruit d’une implication au service de notre Commune et de ses habitants, 

qu’un engagement fort pour l’avenir. Un engagement qui ne peut trouver sa pleine expression que 

dans la force du collectif et du travail en équipe. Cette équipe, ce sont ces visages, ces hommes et 

ces femmes à mes côtés ce soir, et les agents, réunis et unis au quotidien pour faire Aureilhan, 

l’entretenir et la projeter pour ses habitants, pour nous tous. Non, le Maire n’est pas seul, tout au 

plus il incarne et anime ce beau collectif, et je dois l’avouer avec plaisir, et ce soir beaucoup de joie. 

 

J’ai évidemment une pensée amicale, aussi sincère que chaleureuse, pour Yannick BOUBEE, Maire 

d’Aureilhan d’octobre 2007 à juin 2023. Un grand merci, cher Yannick, pour ton implication pendant 

toutes ces années au service d’Aureilhan et ses habitants, le souci de l’intérêt général chevillé au 

corps. Tu nous as montré, à travers ta détermination, ton engagement, ta disponibilité et ton travail 

acharné, la voie à suivre. Depuis maintenant plus de six mois, nous nous attachons à poursuivre 

ensemble l’écriture de cette nouvelle page pour Aureilhan. Ton action pour la Commune se poursuit 

à l’Agglomération Tarbes-Lourdes-Pyrénées et au Département. Merci Yannick. 

 

* 

** 

 

L’année 2024 sera, elle aussi, marquée par de multiples temps forts. 

- Il y a aura tout d’abord dans quelques jours le traditionnel Goûter des Aînés, à l’occasion 

duquel le Guide des Séniors 2024, récemment réactualisé, sera diffusé. Merci Isabelle, 

1ère Adjointe en charge de la Solidarité et Présidente du CCAS, pour ta mobilisation 

auprès des aînés et des plus fragiles. 

- Dans les prochaines semaines débuteront les travaux de rénovation du parcours sportif 

du bois, lauréat de la dernière édition du Budget Participatif, qui avait vu 32 projets être 

déposés. Merci Daniel, Adjoint en charge de l’Environnement, pour ton action en faveur 

de la mise en valeur de notre forêt. 
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- Un Budget Participatif pour lequel la période de vote sur les projets sera ouverte en mars 

: n’hésitez pas à vous exprimer sur les projets proposés. Ils sont pensés par quelques-

uns, et seront réalisés pour le plus grand nombre. 

- Ont débuté également les travaux du cœur historique de la ville : ancienne Mairie, Eglise 

et avenue du Bois. Ces travaux changeront, au-delà du sens de circulation, le cœur 

d’Aureilhan. C’est un beau et important projet pour notre Ville où nous aurons plaisir à 

nous détendre, reposer ou échanger ! Au cours du premier trimestre, vous serez consulté 

pour nommer l’espace créé, avec deux choix difficiles tant ils sont argumentés et porteurs 

de sens : suspens ! 

- Le Restaurant Scolaire sera adapté et amélioré pendant l’été 2024 : 400 000 € sont 

engagés.  

- Les élections européennes le 9 juin, pour lesquels j’invite chacun à se mobiliser et à 

réaliser son devoir de citoyen en allant voter. 

 

Concernant la préservation de la Tuilerie Oustau : 

- Les propriétaires du site ont récemment opéré la diminution d’un-tiers de la cheminée 

Sud. 

- Des réflexions et prospections auprès d’investisseurs potentiels se poursuivent. Avec 

toujours le même objectif : permettre à ce site emblématique de revivre, à travers un projet 

ambitieux. Nous ne ménageons pas nos efforts en ce sens, soyez-en assuré. 

 

* 

** 

 

Avant de conclure et de passer à la remise des médailles aux agents et élus, permettez-moi 

d’adresser tous mes remerciements, et mes encouragements à continuer, à celles et ceux qui font 

Aureilhan, sans ordre d‘importance ! 

 

1) Le Bureau Municipal, composé de 8 Adjoints et 2 Conseillers Municipaux Délégués, qui se 

réunit tous les lundis soirs à 18h30, jusqu’à 20h30 à chaque fois au minimum. 

2) Le Conseil Municipal, composé de 29 membres, qui vote toutes les décisions permettant 

politiquement et techniquement les réalisations qui vous ont été présentées. Pour chacun 

des membres, il s’agit d’un engagement personnel au service du collectif. Je les en remercie 

sincèrement et chaleureusement, ainsi que l’état d’esprit de ce Conseil : apaisé, échangeant 

et construisant ! 
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3) Les acteurs associatifs, culturels ou sportifs. Vous faites l’animation de la cité, vous en faites 

battre le cœur, et en assurez le rayonnement tous les week-ends, toute l’année, 

sportivement, culturellement. 

4) Un remerciement également à tous les fonctionnaires municipaux. Ces 86 hommes et 

femmes occupent des métiers divers : agents de restauration, d’entretien, techniciens, 

secrétaires, médecins, cadres, etc. Ils sont dans le navire et permettent, assurent et 

contribuent au fonctionnement de ce beau collectif chaque jour mis en musique sous la 

Direction de Florence MIJARES, épaulée de Bérengère HAURINE. Merci également à 

Philippe, Adjoint en charge du Personnel Communal, pour ta mobilisation au quotidien 

auprès de ces équipes. 

5) Vous tous présents ce soir, entreprises, Services de l’Etat, collectivités, commerçants, 

artisans et citoyens. 

 

Je formule le vœu que cette nouvelle année vous apporte, à chacun, vos proches, vos 

familles, bonheur et sérénité. 

Je vous souhaite, à toutes et tous, une belle et douce année 2024. 

 

 

Emmanuel ALONSO 

Maire 

Conseiller Communautaire  


